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2010, Joulukuu 16

Tehtévit 1-4 kuuluvat aineopintojen tenttiin ja tehtiivit 1-5 kuuluvat syven
tévien opintojen tenttiin.

1. Méirittele eurooppalainen osto-optio (call option) ja eurooppalainen

myyntioptio (put option).
. Johda myyntioption ja osto-option pariteetti (put-call parity).

. Anna rekursiivinen kaava, jolla amerikkalaisen myyntioption (put op-
tion} arbitraasivapaa hinta voidaan laskea monen askeleen biniiirimal-
lissa.

. Tarkastellaan portfoliota, jossa osakeen S; osuus on b € R ja pankkitilin
osuus on 1 — b. Tarkastellaan yhden askeleen portfolion valintaa ja
oletetaan, ettd osakkeen tuotto S1/Sp toteuttaa

E(Sl/SQ) =144 u, Var(Sl/Sg) == 0‘2.

Pankkitili kasvattaa pddoman P arvoon (1 + r)P kun talletus tehdaiin
hetkestd 0 hetkeen 1. Johda & kun maksimoidaan Markowitzin kriteerid

ERl - % Var(Rl),

missid R = Wy /Wy — 1 ja Wy, W ovat portfolion arvot hetkelld 0 ja 1.

Tehtdvd 5 kuuluu vain syventivien opintojen tenttiin.

5. Selitd, miten johdannainen hinnoitellaan yhden askeleen biniifirimallis-

sa arbitraasivapaasti.



